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Exercicen’ 1

Répondre par Vrai ou Faux aux assertions suivantes, et rectifier celles qui sont fausses.

A et B désignent deux matrices carrées de méme ordre.

1. (AB) = A'B'.
2. (A") = A.

3. Si A et B sont inversibles, alors (AB)J =B1AL,

4. Si A est inversible, alors A™ = com(A)

1
det A

Exercice n’ 2

AX-y=1

, OU A est un parametre réel.
X+1y =0

On considére, dansR?, le systéme linéaire : (S A){

1. Calculer le déterminant D, du systéme (S, ) et en déduire que (S, ) est un systéme de Cramer.
2. Résoudre alors le systéme (S, ).

Exercice n’ 3

1 1 1 -1 1 -1
1. On consideére les matricesA=| 3 2 1|etB=|-3 3 2
-3 1 0 9 4 -]

1. a. Calculer AB.

1. b. En déduire que A est inversible et donner sa matrice inverse A™ .

2. Soit p la fonction polynomiale telle que p(x)=ux’+Vvx* +wx, ou U,V et wsont des réels .
Soit T" 1a représentation graphique de P dans un repere cartésien du plan.

On fait les hypotheses suivantes :

(i) La tangente a I' au point d’abscisse 1 a pour équation y = 4x —4.
(ii) I' admet un point d’inflexion d’abscisse —1 .

u+v+w=20
2. a. Démontrer que le triplet(u,v,w) est une solution du systeme : (S)3u+2v+w =4 .
-3u+v=0

2. b. Résoudre dansR’, le systéme (S)et expliciter p(x).
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Exercicen 4 :

Soitf la fonction réelle définie sur |0,2[par : f (x): X1 =.
Z2X—-X

1
(2x—x2) 2x—x2

1. a. Montrer f que est dérivable sur ]0,2[, ou f'(x) =

1. b. Etudier les variations de f et en déduire que f est une bijection de]O,Z[sur ]—oo, +oo[ .

2. Etablir que pour toutréel t, f'(t)=1+ ou ! désigne la fonction réciproque de f

t
JI1+1t?

On considére désormais la fonction réelle ¢ définie sur [—% %} par :
o(x)=f"(tgx),six e &ol-Z|=0&p|Z|=2.
2 2 2 2
. T TE_
3. a. Montrer que ¢ est continue sur [_E >
3. b. Prouver que pour tout réel X e {—g,g ,0(x)=1+sinx.
(On distinguerales cas : X € —E,E , X = ——et X= Z) .

22 2
4. a. Etablir que ¢ est une bijection de [—% %} sur [0,2] .
4. b. Montrer que la fonction réciproque ¢’ est dérivable sur |0, 2], ou((;ﬂ )’ (u)= ! -

2u-u

(On pourra poser U= 1+ Sinx)
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